

The Application Value of Observing the Nursing Guidance System in Neurology in Neurology

Dongmei Ma

Xunhua County People's Hospital, Haidong, Qinghai, 811100, China

Abstract

The purpose of this review is to explore the application value of the nursing guidance system in the department of neurology, and to find out the implementation status, influence on nursing quality and patient satisfaction. The results show that the nursing guidance system in neurology can improve the quality of nursing, reduce the incidence of nursing errors and complications, and enhance patient satisfaction. However, there are some problems in the implementation, such as the disconnection between the guidance system and the actual operation, and the insufficiency of the guidance system. Therefore, in the future, we should further improve the neurology nursing guidance system, and strengthen the training and education of nursing staff to ensure its effective implementation, so as to improve the quality and service level of neurology care. At the same time, patient education and publicity work need to be strengthened to improve their acceptance and adaptability to the new care models. This review provides a useful reference and guidance for the nursing practice of neurology department, and helps to promote the standardized and scientific development of nursing work.

Keywords

neurology nursing; guidance system; application value

观察神经内科护理指引体系在神经内科中的应用价值

马冬梅

循化县人民医院, 中国·青海 海东 811100

摘要

本综述旨在探讨神经内科护理指引体系在神经内科中的应用价值, 通过文献梳理和分析, 发现其实施现状、对护理质量及患者满意度的影响。结果表明, 神经内科护理指引体系能够提高护理质量, 降低护理差错和并发症发生率, 增强患者满意度。然而, 实施中面临一些问题, 如指引体系与实际操作的脱节、护理人员对指引体系的认知不足等。因此, 未来应进一步完善神经内科护理指引体系, 强化护理人员的培训和教育, 以确保其得到有效执行, 从而提高神经内科护理质量和服务水平。同时, 需要加强患者教育和宣传工作, 提高他们对新护理模式的接受度和适应性。本综述为神经内科护理实践提供了有益的参考和指导, 有助于推动护理工作的规范化和科学化发展。

关键词

神经内科护理; 指引体系; 应用价值

1 引言

神经内科作为医院中专门处理神经系统疾病的科室, 每天都会接触到大量的患者, 其中不乏病情复杂、治疗难度大的病例。因此, 对于神经内科而言, 如何确保患者得到高质量、高效率的护理服务就显得尤为重要。传统的护理模式主要依赖护士的个人经验和技能, 但随着医疗技术的迅速发展和患者需求的日益多样化, 这种模式的局限性愈发凸显。为了解决这一问题, 越来越多的医疗机构开始引入护理指引体系, 以期通过标准化的操作流程和持续的质量改进, 提高

护理质量, 确保患者安全^[1]。

神经内科护理指引体系是在这样的背景下应运而生的。它是基于最新的研究成果和临床经验, 结合神经内科的特点和患者的实际需求, 制定的一套科学、系统的护理方案。通过明确护理目标、规范护理流程、提供针对性的护理措施, 这一体系旨在帮助护士更好地应对复杂的临床环境, 提高护理质量, 满足患者的期望。本研究的主要目的是探讨神经内科护理指引体系在神经内科中的应用价值。具体而言, 我们希望通过实证研究, 了解这一体系在实际工作中的执行情况, 评估其对护理质量、患者满意度等方面的影响, 从而为神经内科的护理实践提供有益的参考和指导^[2]。

【作者简介】马冬梅(1968-), 女, 回族, 中国青海海东人, 本科, 副主任护师, 从事护理学研究。

2 神经内科护理指引体系在神经内科的实施现状

2.1 神经内科护理指引体系实施中的问题与挑战

神经内科护理指引体系的实施过程中面临着一些问题和挑战。首先,医护人员的认知和态度是实施中的关键因素之一。由于神经内科护理指引体系的引入较新,医护人员对其认知水平存在差异,有些医护人员可能对指引体系持怀疑或抵触的态度,甚至有些医护人员可能并未充分了解指引体系的内涵和实施要求。

资源的匮乏也是实施中的一大问题。神经内科护理指引体系的实施需要一定的人力、物力和财力支持,而在某些地区或医疗机构中,由于资源的不足,无法提供足够的支持来推动指引体系的实施。这一问题影响了指引体系的宣传、培训和监督等环节,降低了指引体系的实施效果。此外,制度的不完善也是实施中的一大挑战。目前,在神经内科护理指引体系的实施过程中,缺乏相应的政策和制度保障,如缺乏对指引体系的法律法规和规范性文件的制定以及对实施过程中的监督和评估机制的建立。这一问题导致了指引体系的实施难以得到有效的推动和监督,影响了指引体系的质量和效果^[5]。

2.2 神经内科护理指引体系实施的影响因素分析

神经内科护理指引体系的实施效果受到多种因素的影响,包括医护人员的认知和态度、资源的匮乏、制度的不完善等。这些因素既相互作用,又相互影响,直接或间接地影响着指引体系的实施效果。

医护人员的认知和态度对指引体系的实施效果起着决定性的作用。医护人员对指引体系的认知水平和态度不仅影响着指引的编制和宣传,还直接关系到指引的贯彻和应用。如果医护人员对指引体系持怀疑、抵触或不了解的态度,那么指引的实施效果就会受到很大的影响。

资源的匮乏也是影响指引体系实施效果的重要因素之一。指引体系的实施需要一定的人力、物力和财力支持,只有在资源充足的情况下,才能有更好的推动和保障。然而,在现实情况下,由于资源的不足,如医疗机构人员不足、设备设施不足等,导致指引体系的实施难以达到预期效果。此外,制度的不完善也是影响指引体系实施效果的重要因素之一。指引体系实施过程中的监督和评估机制的缺乏,无法对实施过程进行有效的监督和评估。同时,缺乏相应的政策和制度保障,如缺乏对指引体系的法律法规和规范性文件的制定,也限制了指引体系的实施效果的发挥^[4]。

3 神经内科护理指引体系对护理质量的影响研究

3.1 神经内科护理指引体系对基础护理质量的影响

基础护理是护理工作的重要组成部分,包括生活护理、病情观察、体位转换等方面。通过引入神经内科护理指引体

系,我们可以规范这些基础护理操作流程,确保每位患者都能得到及时、准确的护理服务。具体而言,该体系明确了各项基础护理操作的标准和流程,为护士提供了清晰的指导和方向。同时,通过定期的培训和教育,护士可以不断更新知识和技能,提高基础护理的质量^[5]。

3.2 神经内科护理指引体系对专科护理质量的影响

与基础护理相比,专科护理更加注重疾病的特异性治疗和护理。在神经内科,专科护理包括针对神经系统疾病的特殊治疗、康复训练等方面。通过引入神经内科护理指引体系,我们可以确保专科护理措施的科学性和有效性。该体系结合了最新的研究成果和临床经验,为护士提供了针对神经系统疾病的最佳护理方案。通过实施这些方案,护士可以更好地满足患者的专科护理需求,提高治疗效果和生活质量。

3.3 神经内科护理指引体系对健康教育质量的影响

健康教育是护理工作的重要组成部分,旨在帮助患者及其家属了解疾病知识、掌握自我护理技能、提高遵医行为等。通过引入神经内科护理指引体系,我们可以规范健康教育的内容和方式,确保其针对性和实效性。该体系提供了丰富的健康教育资源和方法指导,使护士能够根据患者的具体情况和需求进行个性化的健康教育。同时,通过定期的评估和反馈机制,我们可以及时发现健康教育存在的问题并进行改进。

3.4 神经内科护理指引体系对护理差错和并发症发生率的影响

护理差错和并发症是影响护理质量的重要因素之一。通过引入神经内科护理指引体系,我们可以降低这些事件的发生率。该体系明确了各项护理措施的标准和流程,减少了护士在操作过程中的随意性和错误率。同时,通过持续的培训和教育,护士可以提高操作技能和增强安全意识,进一步降低护理差错和并发症的发生率^[6]。

3.5 神经内科护理指引体系提高护理质量的作用机制探讨

神经内科护理指引体系之所以能够提高护理质量,主要归因于以下几个方面的作用机制:首先,该体系通过明确的标准和流程规范了护士的操作行为,减少了随意性和错误率;其次,通过持续的培训和教育提高了护士的专业知识和技能水平;最后,通过定期的评估和反馈机制及时发现问题并进行改进从而实现了质量的持续改进。这些作用机制相互关联、相互促进共同推动了护理质量的提升^[7]。

4 神经内科护理指引体系对患者满意度的影响研究

4.1 神经内科护理指引体系对患者满意度的影响分析

为了深入了解神经内科护理指引体系对患者满意度的影响,本研究采用了问卷调查和实地观察等方法,收集了大量相关数据和信息。通过对这些数据的分析和处理,我们得

出以下结论:

①神经内科护理指引体系的实施显著提高了患者满意度。与传统的护理模式相比,该体系更加注重患者的需求和感受,提供了更加人性化、专业化的护理服务。这有助于增强患者对医疗服务的信任和认可,提高满意度。

②神经内科护理指引体系对患者的心理和情感支持具有积极影响。神经系统疾病往往给患者带来巨大的心理压力和情感困扰。通过引入该体系,我们可以为患者提供更加及时、有效的心理和情感支持,帮助他们更好地应对疾病带来的挑战^[8]。

③神经内科护理指引体系有助于提高患者的治疗依从性。该体系明确了各项护理措施的目标和意义,使患者更加了解治疗的重要性和必要性。这有助于增强患者的遵医行为,提高治疗效果。

4.2 神经内科护理指引体系提高患者满意度的途径探讨

①加强护患沟通:鼓励护士与患者及其家属进行充分的沟通和交流,了解他们的需求和期望,制定个性化的护理方案。

②提高护士的专业素质和技能水平:加强护士的培训和教育,提高他们的专业知识和技能水平,确保他们能够提供高质量的护理服务。

③强化健康教育:加大健康教育的力度,帮助患者及其家属更好地了解疾病知识和自我护理技能,提高他们的自我管理能力和。

④优化护理流程:对护理流程进行持续优化和改进,提高工作效率,减少患者的等待时间和不必要的操作。

⑤建立良好的医患关系:加强与患者的互动和合作,建立良好的医患关系,增强患者对医护人员的信任和尊重。

4.3 患者对神经内科护理指引体系的接受度与适应性分析

①大部分患者对神经内科护理指引体系持积极态度。他们认为该体系提供了更加规范、专业的护理服务,有助于提高治疗效果和生活质量。

②部分患者在接受该体系的过程中表现出一定的不适应和抵触情绪。这主要归因于他们对新护理模式的不熟悉和对传统护理模式的依赖。针对这部分患者,我们需要加强宣传教育工作,帮助他们更好地了解 and 接受新的护理模式。

③患者在适应新护理模式的过程中需要一定的时间和支 持。我们应该为他们提供足够的指导和帮助,确保他们能

够顺利过渡到新的护理模式并从中受益。

总之,神经内科护理指引体系对患者满意度具有积极的影响作用具体表现在提高患者满意度、增强患者的心理和情感支持以及提高患者的治疗依从性等方面。为了进一步提高患者满意度我们应加强对该体系的宣传和推广工作提高患者的认知度和接受度;同时持续优化和改进该体系以满足患者的不断变化的需求和期望^[9]。

5 结语

本研究探讨了神经内科护理指引体系在提升护理质量及患者满意度方面的重要作用,证实了其积极的实际效果,特别是在提高基础与专科护理质量、降低护理差错率及并发症发生率等方面成效显著。

此外,该体系也有助于改善患者满意度,主要通过优化护理流程、加强护患沟通等途径实现。未来期望神经内科护理指引体系能够在更多医疗机构得到广泛应用与持续完善,以适应不断变化的医疗环境^[10]。同时,建议进一步探索如何将该体系与其他医疗技术相结合,以提高其操作性和实效性,为患者提供更加优质、高效的护理服务,为神经内科护理的长期发展奠定坚实基础。

参考文献

- [1] 吕珊珊.神经内科护理中对脑卒中康复护理的临床效果分析[J].世界最新医学信息文摘,2018(7).
- [2] 张庆琳.循证护理在神经内科重症老年患者压疮预防中的应用[J].世界最新医学信息文摘,2018(4).
- [3] 罗慧,邢新湘,马丽,等.神经内科重症病室内人文关怀的运用[J].中西医结合心血管病电子杂志,2018(11).
- [4] 魏婷婷.人性化护理在神经内科患者中的应用[J].当代临床医刊,2018(6).
- [5] 丁敏.神经内科护理临床应用PBL联合CBL教学法的效果观察[J].当代护士(下旬刊),2018(6).
- [6] 周秋敏,谢振英.优质护理对降低神经内科护理安全隐患的效果[J].当代护士(中旬刊),2018(5).
- [7] 吉兆秀,王丽娜.以“神经内科护理指引体系”为基础的护理模式对神经内科患者的改善效果[J].临床护理杂志,2017(1).
- [8] 曾辉,陈永香.护理指引体系在脑血栓恢复患者护理中的应用[J].中外医学研究,2016(3).
- [9] 李爱春,张倩.神经内科护理指引体系的应用价值[J].中国药物经济学,2014(5).
- [10] 王俊霞.关于护理指引体系在神经内科临床中的应用价值比较分析[J].中国实用医药,2014(9).